

国际观察

日内瓦国际车展回归 中国汽车品牌备受瞩目

新华社记者 陈斌杰 曾焱

第91届日内瓦国际车展27日正式向公众开放,将持续至3月31日。日内瓦国际车展已有百年历史,曾因疫情影响而停办,2023年在卡塔尔多哈举办卡塔尔分展,今年是2019年后该车展首次回归瑞士日内瓦。上汽集团和比亚迪等中国车企携多款新能源汽车亮相车展,备受瞩目。此次展会发布的20余款车型中,几乎一半是纯电动车型,凸显全球汽车行业电动化趋势。

车展模式正在转型

从持续时间、参展商数量和新车发布量来看,本届日内瓦国际车展规模不如往届。据主办方介绍,今年共有29家汽车行业企业参展,20余款车型在全球或欧洲首次发布。而2019年的车展持续近两周,约有180家企业参展,逾百款车型在展会上实现全球或欧洲首发。

此外,奔驰、宝马、奥迪、法拉利、保时捷、福特、沃尔沃、捷豹等多家知名车企缺席本届车展。

分析人士认为,汽车行业焦点正由传统内燃机车型转向电动车和自动驾驶技术,汽车制造商需要投入高昂转型费用。考虑到成本经济性和大量汽车公司转向数字化展示和精细化营销,以更高效、更经济的方式展示其最新产品,传统车展模式已不再是第一选择。

德国贝吉施-格拉德巴赫市汽车管理中心负责人斯特凡·布拉策尔认为,车展这一营销模式正在经历重大变化,鉴于“汽车已经成为一种数字产品,线上车展正在扮演更重要的角色”。

中国品牌备受瞩目

中国车企在本届车展发布多款新车,受到广泛关注。

在26日媒体日发布会上,上汽集团旗下智己和名爵两大自主品牌携10款新能源车亮相,其中电动跑车名爵Cyberster和未来计划搭载固态电池的智己L6受到在场观众青睐。

上汽集团副总裁、葡萄牙分公司副总裁佩德罗·加西亚接受新华社记者采访时表示,名爵在高效内燃机汽车、混合动力汽车特别是电动汽车方面拥有多种领先技术,“我们在产品方面具有明显竞争优势,体现在可靠性、价格优势和技术创新”。

加西亚表示,名爵在英国、西班牙、法国、意大利和德国等欧洲国家均取得不俗业绩,去年名爵4电动汽车在欧洲销量超过10万辆。今年名爵将冲刺全球销售百万辆的目标。

在媒体日发布会上,比亚迪首次向欧洲消费者展示其自主研发的DM-i超级混动技术,并展出搭载该技术的车型——宋PLUS DM-i冠军版(海外版命名为SEAL U DM-i)。该车型将于今年第二季度在欧洲上市,旨在满足欧洲用户多元化出行需求,提供高效、节能的驾驶体验。同时,比亚迪旗下高端新能源汽车品牌仰望首次亮相欧洲,推出首款旗舰车型仰望U8。

比亚迪欧洲汽车销售事业部总经理舒酉星说:“16年前,我们在日内瓦国际车展上带来了第一代DM技术。经过几轮技术迭代,今天给我们带来创新的DM-i超级混动技术,欧洲消费者将体验到这一动力技术的诸多优势。这项技术可以成为推动绿色出行转型的关键力量,让更多消费者接受电动汽车。”

电动化趋势明显

作为每年最早开幕的欧洲车展,日内瓦车展素有汽车行业“风向标”之称,本届车展更加凸显汽车行业的电动化趋势。

在26日媒体日发布会上亮相的20余款车型中,绝大多数为新能源车型,其中纯电动车型几乎占据一半。雷诺等老牌欧洲车企也携多款新能源车参展,反映出欧洲汽车市场的电动化发展趋势。

本届日内瓦车展将2024年欧洲年度车称号授予雷诺Scenic E-Tech纯电动车型。

市场研究公司骏特商务咨询公司数据显示,去年欧洲共注册约1279万辆新车,较前一年增长14%,其中电动车注册201万辆,占比15.7%。几乎与柴油车注册量持平,为新车销量增长作出显著贡献。

业内人士指出,尽管部分欧洲国家取消了电动车购置补贴,但从近期销量来看,补贴退坡并未对欧洲电动车市场造成实质影响。

布拉策尔表示,整个汽车产业格局正在重塑,一些新的汽车品牌在电气化和数字化变革前沿脱颖而出。特斯拉已站稳脚跟,比亚迪和名爵等中国品牌也有能力继续在欧洲市场保持增长。

独立汽车设计师安德鲁·麦吉奇认为,中国汽车品牌进入欧洲能够填补部分市场空白。具备价格优势、性能良好的中国汽车给欧洲消费者带来更具性价比的选择,中国汽车愿意采纳开放和创新的设计理念,特有的中国文化元素让它们与众不同,“我相信中国汽车具有巨大的发展潜力”。

(新华社日内瓦2月29日电)

世界移动通信大会上的亮眼“黑科技”

2月28日,在西班牙巴塞罗那举行的2024年世界移动通信大会上,一名参观者在中兴展台体验全新升级的努比亚5G+人工智能裸眼3D平板电脑。

为期4天的2024年世界移动通信大会26日至29日在西班牙巴塞罗那举行。

新华社记者 高静摄



谁是国际贸易体系最大挑战

新华社记者 许苏培

近日,美国贸易代表办公室发布《2023年中国履行加入世贸组织承诺报告》,否定中国履行加入世贸组织承诺方面的成绩,指责中国经济体制和政策,诬称中国是“国际贸易体系的最大挑战”。

究竟谁才是国际贸易体系的最大挑战,世人自有公断。近年来,以“美国优先”为出发点,美国违背世贸组织规则,实施单边贸易霸凌,制定歧视性产业政策,扰乱全球产业链供应链。美国自我标榜是“国际贸易体系的维护者”,但事实上对规则却是“合则用不合则弃”。近日,美国国务卿布林肯一番关于“在国际体系中,如果你不在餐桌上,就可能不在菜单上”的表态更是将其在国际事务中的霸权霸凌心态暴露无疑。世贸组织曾发布报告显示,美国是迄今为止“最不守规矩者”,该组织三分之二的违规由美方引起。在世贸组织争端解决机构已裁决美相关措施违反世贸规则的情况下,美方不仅拒绝执行世贸组织裁决,还63次否决启动上诉机构新法官遴选程序的提案,使世贸组织上诉机构陷入“瘫痪”。

美方在报告中诬蔑中国经贸体制和政策对世界各地的工人、企业和产业造成伤害。但事实上,正是美国不顾全球产业分工,出台大量贸易保护措施,甚至使用胁迫手段以图制造业“回流”,加剧处于价值链下游的一些发展中经济体面临的产能过剩和过度竞争困境。美国不断推出《芯片和科学法案》《通胀削减法案》等包含多重产业补贴政策的法案,利用自身霸权维护技术垄断优势和产业话语权,阻碍发展中经济体转型升级。美方不反思纠正自身行为,反而用抹黑、“甩锅”的方式掩饰开脱自身违规和破坏行径。

在美国大肆抹黑中国之际,世界贸易组织第13届部长级会议在阿联酋阿布扎比举行。美国自诩“国际贸易秩序捍卫者”,却在世贸组织改革等议题推进方面制造重重阻

力,受到包括美国媒体在内的国际舆论的批评。美联社在报道中直接批评美国近年来多届政府对多边主义的攻击和全球贸易的扰乱。彭博社则列举了美国使世贸组织上诉机构陷入“瘫痪”以及关税、补贴和“购买美国货”等政策对世贸组织和自身带来的种种伤害,认为“美国及其贸易伙伴越早认识到复兴和重塑世贸组织的必要性越好”。人们普遍担忧,在美国对国际贸易秩序的持续破坏下,世贸组织改革难以迈出有实质意义的步伐。

中国加入世贸组织以来,对世贸组织和全球经贸发展贡献巨大。作为最大的发展中成员,中国始终坚定支持多边贸易体制,践行真正的多边主义。加入世贸组织以来,中国关税总水平由2001年的15.3%降至2023年的7.3%,而且按照承诺全部取消了进口配额、进口许可和特定招标等非关税措施。不仅如此,中国还主动引入负面清单管理制度,持续减少对外资的限制措施。当前,中国货物贸易、服务贸易规模分别跃居全球第一位和第二位,中国是140多个国家和地区的主要贸易伙伴。中国还引领完成投资便利化协定文本谈判,推动世贸组织实质性结束部分全球数字贸易规则谈判,所发挥的积极建设性作用获得各方高度评价。

没有贸易的复苏,经济复苏亦无从谈起。当前全球范围内保护主义、单边主义上升,世贸组织作为唯一全球性贸易体系的重要性将更加突出。而以自我为中心的美国,正在破坏国际经济秩序,祸乱整个世界。奉劝美国政客换个思维,抛弃存量竞争,通过加强合作、融通市场、维护规则把全球贸易的蛋糕不断做大,最终实现共同利益的最大化。

(新华社北京2月29日电)

新华时评

以军在加沙地带军事行动已致逾3万人死亡

新华社加沙2月29日电(记者柳伟建)巴勒斯坦加沙地带卫生部2月29日发表声明说,以色列军队在加沙地带军事行动造成的死亡人数超过3万。

声明说,去年10月7日新一轮巴以冲突爆发以来,以军在加沙地

带的军事行动已造成30035人死亡、逾7万人受伤。

另据巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)媒体办公室29日发表的声明,加沙地带北部加沙城一救援物资领取点当天凌晨遭以军袭击,至少70人死亡、250人受伤。

关于2024年周口市残疾人按比例就业情况联网认证(审核)和残疾人就业保障金申报缴纳工作的公告

根据《中华人民共和国残疾人保障法》《残疾人就业条例》《河南省按比例安排残疾人就业办法》(省政府令127号)《残疾人就业保障金征收使用管理办法》(财税[2015]72号)《关于完善残疾人就业保障金制度更好促进残疾人就业的总体方案》(发改价格规[2019]2015号)《关于完善残疾人就业保障金制度 更好促进残疾人就业的实施意见》(豫发改价调[2020]1038号)《河南省用人单位按比例安排残疾人就业情况申报审核办法》等规定,现将开展2024年周口市残疾人按比例就业情况联网认证(审核)和残疾人就业保障金(以下简称残保金)申报缴纳工作有关事项公告如下:

一、主要政策内容

(一)审核、申报单位

凡本市行政区域内的机关、团体、企业、事业单位和民办非企业单位(以下统称用人单位),2023年度安排残疾人就业的,应如实向所属残疾人就业服务机构申报本单位安排的残疾人就业人数,联网认证结束后按规定申报缴纳残保金(安排残疾人就业人数达到本单位在职职工人数1.6%的,也要履行申报程序,但不产生残保金)。未安排残疾人就业的用人单位直接向所属税务机关申报缴纳残保金。

(二)残保金申报缴纳标准

残保金年缴纳额按上年用人单位安排残疾人就业未达到规定比例的差额人数和本单位在职职工年平均工资之积计算。计算公式如下:

残保金年缴纳额=(上年用人单位在职职工人数×1.6%-上年用人单位实际安排的残疾人就业人数)×上年用人单位在职职工年平均工资。

(三)实行分档征收政策

对残保金继续实行分档减缴政策。其中,用人单位安排残疾人就业比例达到1%(含)以上,但低于我省规定比例1.6%的,按规定应缴费额的50%缴纳;用人单位安排残疾人就业比例在1%以下的,按规定应缴费额的90%缴纳。

(四)小微企业暂免征收政策

在职职工总数30人(含)以下的企业,暂免征收残保金。

(五)征收标准上限口径

残保金征收标准上限按照当地社会平均工资的2倍执行。

当地社会平均工资按照所在地城镇非私营单位就业人员平均工资和城镇私营单位就业人员平均工资加权计算。

(六)按比例安排残疾人就业形势

用人单位依法以劳务派遣方式接受残疾人在本单位就业的,残联所属的残疾人就业服务机构在审核时要相应计入并加强动态监控。派遣单位和接受单位在审核前要协商一致,将残疾人人数计入其中一方的实际安排残疾人就业人数和在职职工人数,不得重复计算。

(七)应届高校残疾人毕业生优惠政策

用人单位安排应届高校残疾人毕业生就业超过6个月的,当年(就业年度)全年计入用人单位安排人数。

(八)劳务派遣残疾人就业备案

2023年劳务派遣残疾人就业的人力资源配置机构应于2024年1月1日至2月29日,按要求对上一年度劳务派遣残疾人情况进行备案。未备案的劳务派遣残疾人信息无法在联网认证系统录入,残疾人就业服务机构在审核时不予认定。

(九)纳入社会信用评价体系

对未按比例安排残疾人就业且拒缴、少缴残保金的用人单位,将其失信行为录入全国信用信息共享平台。

二、审核、申报事项

(一)审核、申报时间

1. 2024年度按比例安排残疾人就业审核时间为2024年3月1日至2024年10月31日。未在规定时间内审核的,视为未安排残疾人就业。

2. 残保金由用人单位自主申报缴纳。2024年度残保金申报缴纳的时间为2023年度全省社会平均工资公布的次月起至2024年12月31日。

(二)审核、申报方式

1. 用人单位可以登录本地政务服务网上申报上年本单位安排的残疾人就业人数,也可以向行政服务大厅年审窗口(已经进驻行政服务大厅)或所在地残联所属的残疾人就业服务机构(详见附件),申报上年本单位安排的残疾人就业人数。其中,中央、省驻周单位,市直机关、社会团体、事业单位、民办非企业单位,纳入国家税务总局周口市税务局第一税务分局、国家税务总局周口城市一体化示范区税务局税务管理的各类企业,应登录“河南政务服务网”,先选择切换地区/部门、点击周口市,再点击“周口市残联”,进入后选择“全国残疾人按比例就业情况联网认证”进行在线办理;也可以到周口市行政服务中心一楼东厅现场申报;其他单位应到税务主管部门所在地残疾人就业服务机构(如已入驻行政服务大厅,请到对应的行政服务大厅)进行现场申报。

2. 残保金由用人单位主管税务机关负责征收,实行属地管理。

(三)审核、申报需要提交的资料

1. 用人单位参加按比例安排残疾人就业审核应提供以下材料,并对材料的真实性负责:(1)用人单位安排残疾人就业情况表;(2)劳务派遣协议(通过劳务派遣安排残疾人的单位提供);(3)残疾人就业年度银行工资流水查询单;(4)劳务派遣机构的派遣资质证明(通过劳务派遣安排残疾人的单位提供);(5)劳动合同(在编人员提供编制文件);(6)毕业证书或《学历认证报告》(安排并系统残疾人学生的单位提供);(7)残疾人参保情况证明材料;(8)用人单位提供加盖公章的《申报材料真实性承诺书》。以上材料,网上申报并且系统自动比对通过的事项无需另行提交资料,无法比对的通过的事项上传扫描件(加盖公章单位公章)。

用人单位因故需要重新申报的,可在申报审核期内,持加盖公章的重新审核书面申请、补充材料及原《按比例安排残疾人就业审核认定书》进行现场申报,申报时应重新填写《用人单位安排残疾人就业情况表》。

2. 用人单位可选择登录河南省电子税务局自主线上办理或到当地纳税服务大厅进行现场申报(填报《残疾人就业保障金缴费申报表》),根据残疾人就业服务机构出具的《按比例安排残疾人就业审核认定书》,如实填写实际安排的残疾人就业人数。

提交资料的要求:一是用人单位对提交材料的真实性和完整性负责,相关审核、申报材料均需加盖公章。二是现场审核或申报缴费的,用人单位需提交上述材料的原件及复印件;网上审核或申报缴费的,需上传上述材料的原件扫描件。

(四)催报催缴工作

残联所属的残疾人就业服务机构、税务和财政部门要按照《残疾人就业保障金征收使用管理办法》(财税[2015]72号)规定的相关征收催缴工作要求,做好业务衔接,强化部门协作配合,形成残保金征管共治合力。

三、其他事项

(一)残联所属的残疾人就业服务机构应将认定的用人单位安排残疾人就业人数通过“全国残疾人按比例就业情况联网认证系统”及时提供给税务机关。

(二)用人单位、劳务派遣机构及其工作人员在按比例安排残疾人就业审核及残保金申报工作中违反相关法律、法规及政策规定,弄虚作假,严重扰乱按比例安排残疾人就业审核及残保金征收工作秩序,涉嫌犯罪的,依法移送司法机关,追究单位和人员的法律责任。

(三)2024年有关审核和申报征收事项按照本公告执行,如有政策变化,以通知或文件为准。

(四)自公告之日起,用人单位可向残联所属的残疾人就业服务机构咨询按比例安排残疾人就业审核相关事宜,向税务部门纳税服务大厅、12366纳税服务热线咨询申报缴纳残保金相关事宜。

附件:县(市、区)残疾人就业服务机构地址及联系方式

★周口市行政服务中心 地址:周口市人和路与光明路交叉口周口市行政服务中心大厅一楼东厅 电话:0394-8369922

★太康县残疾人事业服务中心 地址:太康县城关镇银城路中段路西 电话:0394-6860080

★西华县残疾人劳动服务所 地址:西华县城南行政新区 电话:0394-2291656

★淮阳区残疾人就业服务所 地址:淮阳区龙都大道中段1410号 电话:0394-2686156

★商水县残疾人劳动就业服务所 地址:商水县商安路中段商水县残联 电话:0394-5452459

★郸城县残疾人劳动就业服务所 地址:郸城县残疾人托养中心公园路南段 电话:0394-7861396

★沈丘县行政服务中心 地址:沈丘县颍水路与人民大道交叉口 电话:0394-5568808

★川汇区残疾人劳动就业服务所 地址:川汇区莲花路与建材路交叉口 电话:0394-8525133

★鹿邑县残疾人劳动就业服务所 地址:鹿邑县永兴路和西迎宾大道交叉口鹿邑县残联 电话:0394-7224435

★扶沟县残疾人就业服务所 地址:扶沟县城关镇南街34号 电话:0394-7881566

★项城市残疾人劳动就业办公室 地址:项城市湖滨路与天安大道交叉口项城市(市民之家)行政服务中心一楼C区32号窗口 电话:0394-4236599

周口市残疾人联合会 国家税务总局周口市税务局 2024年3月1日